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ORIGINALE

COMUNE DI MONTEPULCIANO
Provincia di Siena

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 47
Riunione del giorno 28/05/2021

OGGETTO: PIANO OPERATIVO - VARIANTE NELLA FRAZIONE DI ACQUAVIVA - NUOVA SCHEDA
D'INTERVENTO A IC 08 E NUOVA VIABILITA' - RINVIATA

L'anno duemilaventuno addì ventotto del mese di maggio alle ore 19:30, si è riunito in seduta pubblica e
sessione Ordinaria il Consiglio Comunale, convocato nei modi e nei termini di legge, in modalità
videoconferenza ai sensi dell'art. 73, comma 1, del D.L. 17 marzo 2020 n. 18.

Sono intervenuti i Consiglieri:
Ruolo Nominativo Presente Assente
SINDACO ANGIOLINI MICHELE Si
CONSIGLIERE MILLACCI ALBERTO Si
CONSIGLIERE MIGLIORUCCI EMILIANO Si
CONSIGLIERE FE' GIANLUCA Si
CONSIGLIERE SALVADORI MONJA Si
CONSIGLIERE CONTUCCI ELEONORA Si
CONSIGLIERE CENNI ANGELA Si
CONSIGLIERE PIERI LARA Si
CONSIGLIERE PROTASI CHIARA Si
PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO

RUBEGNI LUCA Si

CONSIGLIERE CIOLFI ANDREA Si
CONSIGLIERE MACCARI LUCIA Si
CONSIGLIERE MACCARONE

GIANFRANCO
Si

CONSIGLIERE ANDREOZZI GIAN LUCA Si
CONSIGLIERE FARALLI ELEONORA Si
CONSIGLIERE VOLPE TERESA Si
CONSIGLIERE BIANCHI MAURO Si

Totale Presenti: 14 Totale Assenti: 3

Sono presenti alla discussione gli Assessori esterni Sigg.ri: Raspanti, Barbi, Salvadori

Presiede il Sig. RUBEGNI LUCA nella qualità di Presidente del Consiglio
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott. GIULIO NARDI incaricato della redazione del processo
verbale.

Accertata la legalità dell'adunanza, si passa alla trattativa degli affari che appresso.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Dato atto che il Sindaco Michele Angiolini dichiara: “…omissis a proposito del punto 9 all’ordine del giorno, in questa
sede propongo la sospensione della procedura della variante al Piano Operativo, fermo restando che per tutte le
ragioni che ho espresso, si ritiene fondamentale e importante…omissis….il ritiro del punto in attesa dell’esito
dell’Assemblea Pubblica…omissis”.

Dato atto che il Consigliere Maccarone interviene e dichiara “due parole mi sembra doveroso spenderle, visto che il
Sindaco ha citato il nostro accesso agli atti sui rapporti del Garante…omissis il nostro Gruppo è favorevole al ritiro del
punto ed al rinvio, previa discussione in una assemblea pubblica perché è giusto che i cittadini di Acquaviva siano
debitamente informati di quella che è la progettualità posta in essere o almeno la progettualità proposta per quel
tipo di zona…omissis… ho partecipato alla Commissione Uso e Assetto del Territorio facendo notare che ci sono state
forti carenze nella parte informativa, oltre che delle criticità inerenti al cambio di destinazione del terreno e che
sicuramente meritano un approfondimento con la cittadinanza interessata…omissis…per quanto riguarda appunto la
parte informativa occorre fare alcune precisazioni…omissis…meglio discutere il punto in una assemblea pubblica, in
via telematica o se sarà possibile in presenza …omissis… e soprattutto garantire la fruibilità e l’accessibilità ai
documenti, ho avuto modo di constatare e verificare che sull’albo pretorio non sono stati pubblicati, a differenza di
altre varianti al piano operativo, gli allegati alla delibera di giunta …omissis…l’Agorà di Acquaviva, in questo caso, è
stata informata in maniera del tutto approssimativa con l’invio dei documenti e un’illustrazione che non è per nulla
chiara…omissis…è evidente che Acquaviva ha delle grandi potenzialità ma anche dei gravissimi problemi legati alla
viabilità e al passaggio dei mezzi pesanti; nella stessa relazione tecnica viene evidenziato dal Responsabile del
procedimento che la nuova progettualità avrebbe sicuramente comportato un aumento del traffico…omissis… questo
è un tema particolarmente delicato essendo la frazione martoriata dal passaggio dei mezzi pesanti in centro
abitato… omissis… È evidente che va capito in quell’area anche quale sia il progetto del privato; a domanda, tra
l’altro, precisa e puntuale fatta dal sottoscritto in Commissione, nessuno ha saputo rispondere su cosa il privato
volesse effettivamente insediare lì, al di là chiaramente delle destinazioni che sono evidenziate agli atti nella
relazione tecnica…omissis… annuncio il favore del nostro gruppo alla sospensione della discussione e alla preventiva
adeguata informativa…omissis… della popolazione di Acquaviva che è la maggiore interessata”;

Dato atto che il Consigliere Bianchi interviene e dichiara “…omissis…tutti ci rendiamo conto che per fare una variante
come quella di Acquaviva c’è bisogno di un intervento economico rilevante…omissis….è doveroso in qualche modo
fare presente a tutti quanti cosa si vuole fare in quel luogo e quali sono i precisi impegni che si vogliono prendere,
quindi sono favorevolissimo al ritiro del punto….omissis…e una discussione nel rispetto sempre delle normative sulla
prevenzione contro il Covid, sapendo che la cittadinanza di Acquaviva sia partecipe a questa riunione…omissis”;

Dato atto che il Consigliere Millacci interviene e dichiara “…omissis… vorrei che il passaggio di questa sera fosse visto
come una apertura importante da parte dell’Amministrazione tutta…omissis... in quanto questa Amministrazione si è
presentata con idee chiare, come diceva il Sindaco…omissis…io credo che questa sera avremmo potuto
tranquillamente approvare questo punto…omissis…però vorrei fare un passo avanti tutti insieme con spirito
costruttivo quindi approviamo la proposta fatta dal Sindaco”

Il Presidente comunica che il punto 9 all’ordine del giorno del Consiglio Comunale del 28.05.2021 avente ad oggetto
“Piano Operativo – Variante nella frazione di Acquaviva – Nuova scheda d’intervento A IC 08 e nuova viabilità”, viene
rinviato e non discusso.
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Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
RUBEGNI LUCA

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. GIULIO NARDI

_____________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si attesta che la presente delibera è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. n.134
comma 4 del Dlgs 267/2000.

Il Segretario Comunale
Dott. GIULIO NARDI

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD), il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il presente originale elettronico è
conservato nella banca dati del Comune di Montepulciano ai sensi dellart. 3bis e dell'art. 22 del D.Lgs. 7 marzo 2005,
n. 82 e succ.mod. ed int.


